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1 Il rango dell'insieme di dati 3; 5; 2; 4;7; 11; 3; 9; 8; 8 &:

2 Quanto vale la probabilita di estrarre un asso (di qualsiasi colore) da un mazzo di 52 carte?
. A. Circa 0,02.

. B. Circa 0,08.
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3 Quanto vale la probabilita di estrarre (senza reimmissione) due carte di cuori da un mazzo di 52
carte?
A. 3 su 51.
B. 4 su 51.

C.1su4.
D.1su3.

4 In quale punto dell'intervallo [1; 3] la funzione y = x? + 3 ha una pendenza uguale alla pendenza
media misurata utilizzando gli estremi dell'intervallo?
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5 Una strada lunga 640 m e che supera un dislivello di 46 m & inclinata di circa:
A2°
B.4°
c.6°
D.8°

6 A una gita partecipano 9 famiglie, alcune composte da tre persone e le altre da quattro persone, per
un totale di 29 persone. Quante sono le famiglie di tre persone?
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7 Chi commise gli eccidi degli italiani nelle Foibe fra il 1943 ed il 19472
A. Partigiani slavi
B. L’Armata Rossa
C. Estremisti mussulmani
D. I Lupi grigi

8 Gino Strada é il fondatore di
A. Green Peace
B. Amref

C. Emergency
D. Unicef
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Chi & stato 'immediato predecessore di Giorgio Napolitano nella carica di Presidente della
Repubblica ltaliana?

A. Oscar Luigi Scalfaro

B. Carlo Azeglio Ciampi

C. Francesco Cossiga

D. Silvio Berlusconi

10

Le torri gemelle sono crollate nel:
A. 1999
B. 2011
C. 2001
D. 1980

11

Da quanti membri é costituita la Camera dei Deputati?
A. 600
B. 630
C. 450
D. 560

12

L'Islam & una religione di tipo:
A. Politeista

B. Animista

C. Monoteista

D. Idolatra

13

Sarah hungry in the middle of the morning because she doesn’t have much for
breakfast.

A. Sometimes felt

B. Sometimes feels

C. Is sometimes feeling

D. Has sometimes felt

14

When we were teenagers our town a cinema, so we used to go into the city to see films.
A. hasn't had
B. hadn't

C. didn't have
D. was not

15

When | saw Amy | didn’t recognize her at first. She so much.
A. changed

B. has changed

C. had changed

D. changes

16

| hope that this time next year we in this flat.
A. Won't have lived

B. Won't be living

C. Won't have been living

D. Won't live
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17  Darren Smith is swimming much faster than all the other competitors! They are only ten metres to
go. the gold medal!
A. He'll win
B. He is going to win
C. He is winning
D. He won

18 g: What are your plans for tomorrow evening?

: a film.
A. We are going to see
B. We saw
C. We will see

D. We have been seeing

19 Rebeccaandl coffee with Sam tomorrow. Do you want to come?
A. are going to have
B. will have
C. have
D. had

20 There was a lot of information in the report, the details | can’t remember now.

A. which
B. of which

C. about which
D. on which

21  Simon has two computers, he rarely uses.
A. of which
B. one of which
C. what
D. on which

22  The police are a man who escaped from prison last night.
A. searching about
B. searching for

C. searching
D. searching on

23 Jo and Phil had something to eat the football match.
A. at the end
B. on their way to
C. when they arrived in
D. arriving

24  Robert was supposed to play in a tennis match but he at the last minute because of an
injury.
A. gave up
B. dropped out
C. turned it down
D. given for
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The police the scene of the accident.
A. kept everyone away from
B. kept us all up with

C. kept on helping
D. kept for

26

Please don’t saying the same thing all the time. It’s boring.
A. get away with

B. keep on

C. bring up

D. win up

27

A: | think it’s ridiculous that you have to pay to park here. It’'s nowhere near the city centre.
A. Slow down
B. Calm down

C. Show off
D. Get it away

28

La formula della legge di Boyle-Mariotte afferma:

A. Il prodotto della pressione per la temperatura & costante.

B. Il prodotto della pressione per il volume & costante.

C. Il prodotto della temperatura per il volume & costante.

D. Il prodotto della temperatura per il calore specifico & costante.

29

Cosa e I'energia interna di un gas perfetto?
A. E una grandezza che dipende dalla differenza di energia cinetica e potenziale del gas.
B. E una grandezza di stato che dipende dalla particolare trasformazione termodinamica seguita.

C. E una grandezza di stato che dipende solamente dalla temperatura del gas.
D. E una grandezza che dipende dal calore somministrato al gas durante una trasformazione a pressione costante.

30

E possibile avere acqua liquida a 450 °C ?
A. No, mai.
B. Si, ma solo a pressione molto bassa.

C. Si, ma solo in un reattore nucleare.
D. Si, ma solo se la pressione corrisponde alla pressione di saturazione a quella temperatura.

31

Il I principio della termodinamica:
A. Esprime un bilancio energetico tra cid che entra e cid che esce dal sistema.
B. Definisce il concetto di energia interna.

C. Pone uguale a zero l'energia interna.
D. Esprime che il calore non pud passare da un corpo a temperatura pill bassa a un corpo a temperatura pit alta.

32

Il Il principio della termodinamica:

A. Esprime I'equivalenza tra calore e lavoro.

B. Pone dei seri limiti alla trasformazione calore - lavoro.

C. Esprime che il calore somministrato ad un sistema si trasforma totalmente in lavoro utile.
D. Dice che I'entropia di un sistema & zero.
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33 Volendo utilizzare aria compressa per I’'avviamento di un motore diesel marino 4T, quale é il

numero minimo di cilindri affinché almeno un cilindro possa ricevere aria in qualunque posizione si
sia fermato?

A.8

B.6
cC.4
D.2

34 L'unita di misura kWh:
A. Misura la potenza.
B. Misura I'energia.

C. Non esiste.
D. Misura la potenza elettrica.

35 Lasiglia IFO 180 indica:
A. La viscosita cinematica di un combustibile, espressa in centistokes e misurata alla temperatura di 50 °C .
B. Il consumo specifico di un motore, in [kg/kWh] e al massimo grado di sovralimentazione.
C. Il potere calorifico di un combustibile, espresso in [MJ/kg].
D. La sigla di un gasolio.

36  Sidefinisce macchina operatrice:
A. Quella macchina che trasforma I'energia meccanica posseduta sull’asse in altre forme d'energia.
B. Quella macchina che trasforma altre forme d'energia in energia meccanica su un asse.
C. Quella macchina che trasforma l'energia termica in lavoro.
D. Quella macchina che trasforma il calore in lavoro.

37 In un impianto motore sovralimentato,con turbina a gas di scarico, il compressore:
A. E coassiale alla turbina.
B. E separato dalla turbina.

C. E coassiale al bruciatore.
D. E azionato da un motore elettrico.

38 La definizione corretta di prevalenza di una pompa & la seguente:
A. Altezza a cui la pompa riesce a sollevare il liquido.
B. Pressione a cui la pompa riesce a comprimere il liquido.
C. Energia che la pompa cede all'unita in peso di liquido.
D. Energia dovuta alle perdite di carico.

39 Indica la posizione dell’elemento pompante di una pompa combustibile che annulla la mandata.
A. Quando lo spigolo finale dell’ elica supera il foro di riflusso.
B. Quando il pistoncino salendo chiude il foro di alimentazione e di riflusso del cilindretto.
C. Quando lo spigolo iniziale dell’elica raggiunge e scopre il foro di riflusso.
D. Quando la scanalatura longitudinale del pistoncino & in corrispondenza del foro di riflusso del cilindretto.

40 In un motore diesel a quattro tempi, quanti giri compie I’albero a camme per un ciclo operativo
completo?
A. Due giri come l'albero a manovella
B. Quattro giri come quattro seno le corse del pistone
C. La meta dei giri compiuti dall’albero a manovella
D. Tre giri
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41

Qual ¢ la funzione del volano di un motore diesel di propulsione?

A. Il volano funziona come stabilizzatore di velocita rotazionale dell’elica di propulsione.

B. Il volano funziona come uno stabilizzatore di velocita rotazionale del motore di propulsione.
C. Il volano funziona come smorzatore di vibrazioni assiali.

D. Il volano funziona come un cuscinetto reggispinta.

42

La pressione idrostatica (relativa) che si esercita su una superficie posta al fondo di un invaso
d’acqua di altezza h = 25 m & di circa:

A. 0,25 bar

B. 2,5 bar

C. 25 bar

D. 250 bar

43

In una caldaia ausiliaria la superficie di riscaldamento é costituita da:
A. Una lastra metallica in cui viene fatto circolare vapore d’acqua.

B. Un bruciatore posto nella parte alta della caldaia.

C. Una serpentina in tubi d‘acciaio di qualita.

D. Da una camera ricavata tra le pareti esterne della caldaia.

a4

Nella valvola laminatrice di un impianto frigorifero avviene una trasformazione:
A. Isoentalpica.

B. Isovolumetrica.

C. Isoentropica.

D. Isocora.

45

In un compressore volumetrico la compressione avviene per:
A. Riduzione della massa e del peso.
B. Trasformazione dell'energia cinetica impressa al gas in energia di pressione.

C. Riduzione del volume del fluido aspirato.
D. Riduzione della densita.

46

L’impianto frigorifero, quando funziona come pompa di calore, ha lo scopo di:
A. Ridurre I'energia trasmessa.

B. Trasformare I'energia cinetica in energia di pressione.

C. Sottrarre calore ad un ambiente.

D. Fornire calore ad un ambiente.

47

L’impianto frigorifero nelle parti essenziali & composto:

A. Compressore, condensatore, valvola di laminazione, evaporatore.
B. Pompa, condensatore, valvola di laminazione, evaporatore.

C. Compressore, condensatore, evaporatore.

D. Compressore e condensatore

48

La compressione a due stadi con refrigerazione intermedia viene utilizzata per:
A. Diminuire I'entalpia del fluido proveniente dall'evaporatore.
B. Diminuire I'entalpia totale della compressione.

C. Aumentare I'entalpia della condensazione.
D. Aumentare il lavoro di compressione.
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49 Lavalvolalaminatrice nell'impianto frigorifero serve a:
A. Elevare la pressione con conseguente aumento della temperatura.
B. Ridurre il volume di fluido frigorigeno con aumento della temperatura.
C. Diminuire la pressione con conseguente diminuzione della temperatura.
D. Ridurre la sezione e diminuire la velocita.
50 Fornendo calore all’aria ambiente, lasciando costante la quantita di acqua in esso contenuta,
I'umidita Relativa:
A. Diminuisce.
B. Rimane costante.
C. Dipende dalla temperatura dell'aria.
D. Aumenta.
51 Qual é la caratteristica della caldaia che indica la produzione oraria di vapore?
A. Pressione di bollo.
B. Potenzialita di un generatore.
C. Carico specifico volumetrico della camera di combustione.
D. Consumo di combustibile.
52 Qual éorgano della caldaia in cui avviene la separazione del vapore?
A. Economizzatore.
B. Collettore superiore del fascio tubiero vaporizzatore.
C. Surriscaldatore.
D. Fascio tubiero vaporizzatore.
53 Il valore della pressione del liquido immesso dalla pompa di alimento deve essere:
A. Maggiore della pressione regnante all'interno della caldaia.
B. Uguale della pressione regnante all'interno della caldaia.
C. Minore della pressione regnante all'interno della caldaia.
D. Indipendente dalla pressione regnante all'interno della caldaia.
54 Il termostato & un accessorio di:
A. Alimentazione.
B. Regolazione.
C. Sicurezza.
D. Osservazione.
55 Dove viene posizionato il bulbo della valvola di espansione termostatica?
A. Tra I'evaporatore e il compressore.
B. Alla mandata del compressore.
C. Tra la valvola termostatica e |'evaporatore.
D. Dopo il condensatore.
56 Qual él'organo dell'impianto frigorifero dove avviene la sottrazione del calore?
A. Condensatore.
B. Valvola termostatica.
C. Evaporatore.
D. Compressore.
Istituto Tecnico Superiore per la Mobilita Sostenibile
Via Annunziata, 58 — 04024 Gaeta - Tel, e Fax 0771 712517 — C. F. 90050610592 — P.l. 02584240598
7

hitp://www.fondazionecaboto.it - e-mail: info@fondazionecaboto.it
i ~\
\ il )
A/ | k Yy a, T CQ/M. < \
) Q N UAALAAD 3 w.m)r \ s




ITS - FonpAaziONE CABOTO Busta C
ScuoLA SUPERIORE DI TECNOLOGIA PER IL MARE
Prova Scritta di Selezione per il Corso
Gestione Apparati e Impianti di Bordo - GAIB ED. 9/2016

57 Il valore del pH dell’acqua uguale a 6 & definito:

A. Acido.

B. Basico.

C. Neutro.

D. Alcalino.
58 Che tipo di computer & il notebook ?

A. Generico

B. non & un computer

C. portatile

D. fisso
59 Che cos’é una scheda di rete?

A. un' interfaccia monodirezionale per collegarsi alla rete telefonica

B. un’interfaccia pluridirezionale che permette il collegamento di tutte le periferiche al computer

C. un' interfaccia monodirezionale che permette la connessione di piti stampanti nell'ambito di una LAN

D. un'interfaccia bidirezionale per collegarsi ad altri calcolatori
60 Inun foglio di calcolo (ad esempio Excel) quale simbolo si utilizza per effettuare una

moltiplicazione?

A.x

B./

C.*

D.@
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